

爱岗敬业 文明坚守

当我们每天匆匆行走在城市整洁的街道上,当我们悠悠漫步于风景如画的永安溪畔,当我们安心快乐地在工作的时候,有没有静下心来想过是什么给予了我们这美好的一切?是清洁工的每天打扫,是园丁的辛勤呵护,是公司员工的不懈努力,更是我们每一个人坚守在文明岗位上,为创建文明城市尽职尽责地工作,才创造出这个美丽的城市。而我是这个美丽城市中的一员,更是台州清泉的一名员工。台州清泉成立于1999年,其前身仙居合成化工厂更是创建于1965年。五十年来,清泉在风风雨雨中屹立不倒,依靠的是厂里一代又一代员工的坚守与付出,我为自己是其中平凡的一员而骄傲自豪。

百度中解释“文明”一词,最早出自《易经》,曰“见龙在田,天下文明。”在现代汉语中,文明指一种社会进步状态,与“野蛮”一词对立。那么“文明岗位”包涵的内容更加宽泛、多样,在岗位上的一切文明都涵盖其中,不同行业、不同岗位表现出不一样文明。

对于我们化工企业来说,安全环保是企业必须坚守的红线,越过这条红线就是越过雷区,不但直接损害企业的经济利益,更危及企业员工的生命安全、危及周边居民的身体健康。所以每位基层员工在自己的

岗位上,遵守操作规程,重视细节,确保安全生产和环保运营,是文明岗位的重要内容之一。企业管理人员由于岗位不同,其履行的职责也不尽相同,但是其中的职业道德坚守——“及时完成本职工作,坚守工作秘密”是对管理人员最基本的要求,也是文明岗位的重要内容。企业是一个团队,需要全体员工相互合作,携手共进,因此员工之间融洽相处更是文明岗位的重要内容。

四年前,刚踏出校门的我来到台州清泉,忐忑而憧憬,开始接触人事岗位。正是在这个岗位上,我第一次接触招聘,第一次仔细阅读《劳动合同法》,第一次了解保险政策,第一次办理员工退休……那么多的第一次冲散了我的忐忑,让我对这个看似普通确又不普通的岗位有了更加深刻的了解。人事岗位是一个面向全体职工的服务窗口,琐碎而繁杂,因此人事岗位的文明就要求岗位员工脚踏实地,耐心服务,微笑面对员工。

台州清泉许多员工都在企业工作了一辈子,把自己的青春和汗水都奉献给了这块他们热爱的土地,几十年如一日地坚守在岗位上,让岗位文明一代又一代地传承。我们作为继承者将继续在这块先人开拓的土地上文明坚守岗位,谱写更加辉煌的篇章!

(通讯员 王玉娇)

谁最可爱?

前天在网上看到一段约3分钟的视频,大意是:一位腿脚不便的老人,拄着类似椅子的物体过人行道。由于老人步履艰难,绿灯过去了老人只移动了很短的距离。路上的行车开始不耐烦的按着喇叭,老人顿时紧张起来,脚步移动更加缓慢。行车开始绕过老人呼啸而去,老人前后都有车,紧张而又无奈的站在斑马线上张望。就这样持续了好久,老人身边的行人走了好几拨,行车不知绕过了多少,视频镜头给了3次不同路人张望的场景。就在这时,老人身后有两个外国人张望着跑向老人,一个帮老人提东西且时不时的挥手示意行车让道,另一个搀扶老人过马路。一段简短的视频,让人思绪良久。

用“最可爱的人”来形容这两位外国友人,我想非常合适。“可爱”汉语词典解释:一是令人敬爱的;二是令人喜爱的。巍巍曾经写过一篇名为《谁是最可爱的人》文章,描述了朝鲜战场上令人敬爱的士兵们,给我们留下了很多感动和回味。这种令人敬爱的人,事在我们公司时有发生:祖道翠及时关灯,节约用电,她捡到手机,及时上交,拾“机”不昧;张耀荣、王菊花看到险情及时汇报,避免了事故的发生;北区电仪组人员积极、主动打扫卫生,维护了环境;保安徐汶川礼貌待人,赢得了大家的赞美;员工为癌症患者员工义捐,奉献爱心;工会代表慰问困难员工,送去冬天的温暖;还有我们的优秀员工,在自己的岗位上无私奉献;当然还有我们不知道的默默地为公司奉献的一线员工等等,这些可爱的人诠释了爱岗敬业的真谛,弘扬了良好的社会文明风气,传递了正能量,也给我们的清泉生活增添了色彩。

可爱是一种音符,给生活增添韵律;可爱是一种光环,指引着社会文明的传播;可爱是一种能量,给我们的工作增加动力。新的一年,让我们每个人都做可爱的人,在自己的岗位兢兢业业,在社会大家庭里撒播文明,在清泉的小家庭里传递正能量。

今天你可爱了吗?

(通讯员 梁高辉)

南柯一梦

那晚一直一直在做梦,虽然很荒诞无稽,可怎么也醒不过来。

那是个一阵秋雨一阵凉的下午,天阴沉沉的,压得人喘不过气来。四周静悄悄地,没有机器“呜呜”的运转声,没有铲车“滴滴”的汽鸣声,也没有同事们的说话声。一切安静在一个真空的环境,所有的声音都被囚禁了。

伸手掏出钥匙,那挂在大门上的锁,诡异地冲我咧了咧嘴,门锁“咔嚓”一声,门缓缓开了。不由自主的,我迈进去,像往常一样,走向自己的办公桌前。

刚坐下,依稀听见有谁在窃窃私语:“你们看,你们看,那把椅子就是幸福,他的身板多壮啊!”隔壁的椅子羡慕地望着我的椅子,然后低头,小心的挪动那只明显不怎么牢固的脚,边移动边说着:“想当初,我也是身强体壮,只不过我的主人老喜欢让我两脚着地,哎……”我怜悯地望着那只椅子,我知道这椅子一坐就“嘎吱嘎吱”响,昨天还听说要被处理了。

“哎,是呀,对面的桌子老兄这脸多干净啊,我老羡慕了!”对面的桌子忽然浮现出一副苦瓜脸,还时不时的挤挤眼睛。那是橡皮擦的屑没清干净,正好处在他的眼角。看着桌子烦恼的模样,我正犹豫要不要去帮他,这时房角的一盆绿色植物说话了。

“这日子过得,我都快被熏死了!”只见她小心翼翼地提着一片叶子,浸泡在水里的根似乎踏了踏脚,努力让自己出水更高一点,想让自己呼吸到更新鲜的空气。

我不动声色地观察着,绿色植物的抱怨,似乎打开了某一种禁忌,原来老实实在各处待着的物品开始相互交头接耳。忽然一块浑身狼狈的橡皮擦从桌子底下滚了出来。橡皮擦的举动似乎吓着了一干人等,大家都望着他,瞬间安静了下来。突然,他一句“好惨”,她一句“作孽”,仿佛一滴水落入一锅滚油之中,办公室立马沸腾起来了。

看着千疮百孔的,坑坑洼洼的橡皮擦,我顿时无语凝噎。那小小的身躯还在得意洋洋的向大家诉说他有多幸运,如何躲入桌底避免被人用笔在身上戳出一个更大的洞。

此起彼伏的抱怨声,挤兑地我落荒而逃,刚刚升起的暗自欣喜也已荡然无存。我找不到其他人在哪,只能游荡在公司的各个角落,偷偷倾听各种东西的喜怒哀乐。然后我默默扶起倒在地上的扫帚,关紧不停滴水的水龙头,固定“当心坠落”的标牌,擦去地板介意的污渍,冲去釜上那些残留的物料……可是,我不会开挡路的铲车,我抬不起滑落的物料,也撑不起被风吹落的挡雨布,我感觉到孤单了。但我知道,我一个人做不到的,我们很多人一起就能做到,我也相信,他人都是愿意一起努力的。努力提高自己的责任意识,努力养成文明习惯,因为这都是为了我们共有的



冬日暖阳

(通讯员 陶淮东)

“家”,我们的“家”好了,我们才能更好。

梦,醒了,而梦中的无力感依然存在。我知道,那是在提醒我,一个人的力量太小,“家”需要我们共同来维护,文明的举止需要大家共同拥有,和谐友爱的工作环境需要我们共同创造。

(台州清泉 周君)

引起周围的人一连串的负面情绪。再仔细深究,抱怨就像是一种病毒,无声无息的抹去了大自然馈赠给我们的光明、温暖、资源,它是否也在无形之中磨灭了我们的斗志,扼杀了人对自我的肯定?是否也否定了人的主观能动性,从而使我们不能通过自身的转变来适应环境和改变现状呢?!

生活中尚且如此,工作中它也不改邪恶本质。

工作中,倘若经常有人在身边抱怨,工作繁重、工资不高、不被领导看重、人际关系处理不好……我不得不以最大的恶意来揣测人,哪天谁的抱怨正好也点在我们的心上,我们是否也会助涨这种消极的思想侵蚀更多的人呢?毫无疑问,消极情绪对我们的工作没有任何益处。都说一流的员工解决问题,末流的员工抱怨问题,当我们抱怨时,也是给自己成为一流员工设阻碍,给自己的升迁之路关上了大门。

停止抱怨吧,让天空多一缕阳光,少一份阴霾;让生活多一份欢笑,少一些愁苦;让自己多一分自信,少一句抱怨,愿我们的明天更加美好!

(通讯员 朱璐)

忆背影

二十多岁的年纪,逝去的所有时光,竟不能让我对一件“简单”的事情释怀——离别。我从什么时候开始懂得人生有离别这件事?又从什么时候执着于倔强地看着一个个渐渐远去的背影?

不知喜忧的时候,我正在襁褓中,不知道什么是离别,等我稍大一点我记住了那次刻骨铭心的离别:六七岁的年纪,哭喊了一路,甚至挨了耳光,只因不愿离开陪伴我几年的外婆。我是那么地依恋外婆,从我记事起我就住在外婆家,她陪我玩,教我道理,给我买好吃的。纯真的我觉得那是最好的陪伴了,爸妈在我年幼的心中好模糊。有一天爸妈来了,他们要接我回家,我不愿,外婆哄我说:“杰儿,回去吧,你家里有好吃的。”我哭喊着说:“我不要回家,不要好吃的,我只想在这里陪你玩!”然而所有的哭喊、拉扯都无济于事,我被抱上了自行车。我拼命回头看,看到的是外婆故意远去的背影,我当时勇敢极了,从自行车的横杠上跳了下去……

大概那是我印象中最早背影,一个不忍离去,却渐渐远去的背影。亲爱的外婆,我感恩于您的照顾。

我渐渐长大,要上大学了。开学报到的那天,我记得是妈妈为我扛了一路的行李。那时刚下过雨,村里的道路泥泞不堪,有好几次不忍心看着妈妈受累,我试着帮她分担,但她都拒绝了,我急切地对她说:“你就让我自己扛着吧!”妈妈顿了顿,和蔼地回答道:“你无力气。”听到了这句话,我心里满是酸楚。长这么大,我只会劳烦妈妈。到了马路上我们等车,临别在即,我对她说:“好好在家照顾自己。”她却只说:“我不要紧,你照顾好自己就行。”大概天下的所有妈妈都只记得牵挂自己的儿女,却忘了把最好的留给自己一点点。车来了,妈妈又忙着帮我放好行李,催着我上车。我假装镇定地上了车,隔着车窗,她冲我摆了下手。她随后缓慢转过身,一点点地走远了。我望着她渐渐远去的背影,心里是怨的,怨我那时那刻没有能力让她享福。

妈妈的背影,有些削薄,却最温暖。我深知,我不是一个合格的女儿。

转眼间,大学快毕业了,我来到清泉这个大家庭实习。依然记得上次离别时男友送我的情景,去车站的路上,我们都没有说话,却互相握着彼此的手。到车站取完票,我明白要说再见了。到了候车厅门口,他说:“进去吧。”我却说:“你先走吧”他坚持地说:“你先走。”几番争论下,他拖着沉重的脚步转身走了,背影渐渐远去。他时不时地回头看我,我也注视着他,但我却看不到那时他脸上的表情……

我最终还是回来了,回到了清泉的怀抱。人与人之间的缘分,也许不过是一次次的离别造就的。离别虽早已在我心中激起千层浪,可我依然相信离别是美好的,没有离别就不会有那些让我终生难忘的背影,它们足以激励我一生;没有离别我就不会发现在这世上还有另一方美好的天地接纳我,比如清泉。

(北区事业部 高杰)

抱怨随想

相信很多人有过这样的经历,当我们遭遇到一些不顺事情的时候,我们总会习惯性的抱怨几句。好像抱怨之后,郁闷的心情就得到了释放,身心也好似轻松许多。可我们没有注意到,这貌似正常又平常的习惯后面隐藏着多大的问题。

有人说,抱怨只是我们缓解各种生活压力的一种方式,它无伤大雅。然事实果真如此吗?

记得有次去买菜,一位阿姨抱怨天气晴太久,自己种下的小青菜一直没有收获,边上马上就有人接着抱怨现在的菜贵,还吃着不放心等,很快一起买菜的人也开始各种抱怨,抱怨环境不好,抱怨社会不公平,抱怨生活太辛苦——当时不觉得有什么不对,后来想想,一阵后怕。一个人一句简单的抱怨,竟能